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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  υπ’  αριθ.  πρωτ.  6143/30-07-2024  Ερώτηση  του 
Βουλευτή κ. Κ. Χήτα 

ΣΧΕΤ: α) Η υπ’ αριθ. πρωτ.  6143/30-07-2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. 
Χήτα 

                          β) Το με αρ. πρωτ. ΕΕΤΤ 20738 /01.08.2024  (ΥΨηΔ 27325/01-08-
2024) έγγραφο του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Σε απάντηση  της υπό σχ. α) Ερώτησης η οποία διαβιβάστηκε στην ΕΕΤΤ δια του 
υπό β)  σχετικού εγγράφου θα επιθυμούσαμε καταρχάς όπως διευκρινιστούν τα 
ακόλουθα: 

I. Το πλαίσιο μεταφοράς των προγραμμάτων των ιδιωτικών παρόχων περιεχομένου 
εθνικής  και  περιφερειακής  εμβέλειας  με  ψηφιακή  τεχνολογία  από  τον 
αδειοδοτημένο  προς  τούτο  ιδιωτικό  πάροχο  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής 
τηλεοπτικής  ευρυεκπομπής  διαμορφώθηκε  δυνάμει  του  κείμενου  νομοθετικού 
πλαισίου,  των κατ’  εξουσιοδότηση αυτού εκδοθεισών κανονιστικών αποφάσεων 
καθώς και των αποφάσεων σε διεθνές επίπεδο και των διακρατικών συμφωνιών 
[βλ. το συνημμένο στην παρούσα Παράρτημα].

II  .  Τεχνικοί όροι μεταφοράς των προγραμμάτων των παρόχων περιεχομένου από   
τον ιδιωτικό πάροχο δικτύου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής ευρυεκπομπής

Α. Δια των υπό κα. και κβ. του Παραρτήματος Αποφάσεων της ΕΕΤΤ ως ισχύουν, οι 
οποίες  εκδόθηκαν  κατ’  εφαρμογή  του  άρθρου  13  του  ν.  3592/2007  ως  αυτό 
τροποποιήθηκε δια του άρθρου 80 του ν. 4070/2012, η εταιρεία με την επωνυμία 
«DIGEA – Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» ανακηρύχθηκε υπερθεματιστής για το ένα (1) 
Δικαίωμα  Χρήσης  Ραδιοσυχνοτήτων  Εθνικής  Κάλυψης  και  τα  δεκατρία  (13) 
Δικαιώματα  Χρήσης  Ραδιοσυχνοτήτων  Περιφερειακής  Κάλυψης  καταβάλλοντας 
συνολικό  εκπλειστηρίασμα  δεκαοκτώ  εκατομμυρίων  τριακοσίων  τριάντα  έξι 
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χιλιάδων  ευρώ  (€  18.336.000,00),  ενώ  σχετικώς  της  απονεμήθηκε  το  αντίστοιχο 
δικαίωμα  χρήσης  διαύλων  για  την  ανάπτυξη  δικτύων  επίγειας  ψηφιακής 
ευρυεκπομπής  για  τη  μετάδοση  των  προγραμμάτων  ιδιωτικών  τηλεοπτικών 
σταθμών τόσο εθνικής όσο και περιφερειακής κάλυψης.

Σημειώνεται  ότι  στη  δημόσια  διαβούλευση  δεν  καταγράφηκε  ενδιαφέρον  από 
φορείς  της  αγοράς  να  συμμετέχουν  στην  διαδικασία  για  την  χορήγηση 
περισσοτέρων του ενός δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων για την ανάπτυξη 
δικτύων  εθνικής  ή  περιφερειακής  κάλυψης-  ενώ  δεν  υπήρξε  κάποια  εκδήλωση 
ενδιαφέροντος  ούτε  υποβλήθηκαν  σχόλια  επί  της  διαδικασίας  τόσο  από  τους 
περιφερειακούς παρόχους δικτύου οι οποίοι δραστηριοποιούνταν κατά την περίοδο 
της μετάβασης ούτε από τους περιφερειακούς παρόχους περιεχομένου. 

Δεδομένου ότι υπήρχε κίνδυνος για κάποιες από τις περιφερειακές άδειες (ιδίως 
νησιωτικές  περιοχές  του Αιγαίου και  έτερες  ακριτικές  περιοχές)  να μην υπάρξει 
ενδιαφέρον, η ΕΕΤΤ μέσω της διαδικασίας όρισε ότι  ο πάροχος εθνικού δικτύου 
υποχρεώνεται να λάβει στην τιμή εκκίνησης και όλες τις περιφερειακές άδειες για 
τις οποίες δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον. Αυτό έγινε προκειμένου να διασφαλισθούν 
αφενός  το  δικαίωμα  των  κατοίκων  και  της  πιο  απομακρυσμένης  περιοχής 
πρόσβασης στην ενημέρωση και την ψυχαγωγία και αφετέρου ο πλουραλισμός και 
η εξακολούθηση ύπαρξης τοπικών προγραμμάτων σε όλη την Ελλάδα και όχι μόνο 
σε  περιφερειακές  ζώνες  που  οι  εταιρείες  θεωρούν  ότι  υπάρχει  επιχειρηματικό 
όφελος και η επένδυση είναι βιώσιμη.

Επιπροσθέτως και λαμβάνοντας υπόψη το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο, σύμφωνα 
με  το  οποίο  αφενός  είχε  καθοριστεί  υποχρεωτική  ημερομηνία  παύσης  των 
αναλογικών  εκπομπών και  αφετέρου  για  την  επίγεια  ψηφιακή  μετάδοση 
τηλεοπτικού  σήματος  προαπαιτείτο  η  ύπαρξη  νόμιμα  αδειοδοτημένου  παρόχου 
δικτύου, καταδεικνύεται ότι η μη επιβολή της προαναφερόμενης υποχρέωσης στον 
πάροχο  δικτύου  εθνικής  κάλυψης  θα  σήμαινε  την  υποχρέωση  διακοπής  των 
εκπομπών όλων των τοπικών προγραμμάτων.

Κατά την κατά τα ως άνω διενεργηθείσα διαγωνιστική διαδικασία, σε συνέχεια της 
οποίας εξεδόθησαν και οι προρρηθείσες Αποφάσεις, η ως άνω εταιρία-ήτοι «DIGEA 
Ψηφιακός  Πάροχος  A.E».-κατέθεσε  αίτηση  μόνο  για  τη  χορήγηση  της  εθνικής 
αδείας. Δεδομένης όμως της προαναφερόμενης υποχρέωσης που επέβαλε η ΕΕΤΤ 
στον πάροχο εθνικού δικτύου, υποχρεώθηκε όπως «αγοράσει» στην τιμή εκκίνησης 
και  όλες  τις  περιφερειακές  άδειες  για  τις  οποίες  ως  προελέχθη  δεν  υπήρχε 
εκδήλωση ενδιαφέροντος από άλλους φορείς της αγοράς. 

Β. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά εκπομπής του δικτύου του συγκεκριμένου παρόχου, 
τα  οποία  αποτυπώνονται  και  στην  αναφερόμενη  στην  υπό  κβ.  παράγραφο  του 
Παραρτήματος  Απόφαση  της  ΕΕΤΤ  ΑΠ  716/003/2014,  (ΦΕΚ  1693/Β/2014), του 
χορηγηθέντος  σε  αυτόν  δικαιώματος,  ορίζονται  επακριβώς  στην  Υπουργική 
Απόφαση του Χάρτη Συχνοτήτων Επίγειας Ψηφιακής Τηλεοπτικής Ευρυεκπομπής, 
ως εκάστοτε ισχύει. 

Πλέον συγκεκριμένα στο περιεχόμενο του Χάρτη καθορίζονται: 
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1. Οι  χρησιμοποιούμενοι  δίαυλοι  (συχνότητες)  ανά  περιοχή  απονομής 
(allotment)

2. Τα γεωγραφικά όρια κάθε περιοχής απονομής
3. Τα μονοσυχνοτικά δίκτυα εντός κάθε περιοχής απονομής 
4. Οι ακριβείς θέσεις των κέντρων εκπομπής κάθε μονοσυχνοτικού δικτύου.
5. Η μέγιστη επιτρεπτή ενεργός ισοτροπικά ακτινοβολούμενη ισχύς ανά κέντρο 

εκπομπής ανάλογα με τον χρησιμοποιούμενο δίαυλο
6. Οι κατευθύνσεις στις οποίες οι κεραίες θα εκπέμπουν ανά κέντρο εκπομπής
7. Οι δίαυλοι στους οποίους εκπέμπει η ΕΡΤ, ανά κέντρο εκπομπής
8. Οι  δίαυλοι  στους  οποίους  ο  ιδιωτικός  πάροχος  δικτύου  εκπέμπει  τα 

προγράμματα  εθνικής  εμβέλειας  και  εκείνοι  στους  οποίους  εκπέμπει  τα 
προγράμματα περιφερειακής εμβέλειας ανά κέντρο εκπομπής. 

ενώ επιπροσθέτως παρατίθεται  χάρτης  της  επικράτειας  με  την  ραδιοκάλυψη σε 
εθνικό επίπεδο από όλα τα επιτρεπτά κέντρα εκπομπής για προδιαγραφές της ITU 
64 QAM−FEC3/4 (απαιτούμενο κατώφλι=54 dBμV/m). 

Σημειώνεται  ότι  στο  περιεχόμενο  του  Χάρτη  Συχνοτήτων  Επίγειας  Ψηφιακής 
Τηλεοπτικής Ευρυεκπομπής προβλέπεται ότι εφόσον δεν παραβιάζονται οι τεχνικές 
προδιαγραφές εκπομπής (θέση, ισχύς, κατεύθυνση κεραίας) και ραδιοκάλυψης και 
δεν  προκαλούνται  παρεμβολές  προς  άλλους  παρόχους  ψηφιακής  τηλεόρασης  ή 
άλλες  αδειοδοτημένες  εκπομπές,  ο  πάροχος  μπορεί  να  επιλέγει  ελεύθερα  την 
τεχνολογία ανάπτυξης των δικτύων ενώ ειδικότερα προβλέπεται ότι:  «1. Η βασική  
σχεδίαση του χάρτη αφορά σε συστημικές παραμέτρους σχεδίασης ως ακολούθως:  
διαμόρφωση 64-QAM και  κωδικοποίηση ¾ .  Το  διάστημα φύλαξης  για  σταθερή  
λήψη  επιλέγεται  με  βάση  τη  λειτουργικότητα  του  δικτύου.  Ο  πάροχος  δικτύου  
επιλέγει  ελευθέρα  τις  συστημικές  παραμέτρους  ανάπτυξης  των  δικτύων  του,  
εφόσον  δεν  παραβιάζονται  οι  γεωγραφικές  περιοχές  ραδιοκάλυψης  του  
Παραρτήματος  Δ.Το  πρότυπο  εκπομπής  επίγειας  ψηφιακής  τηλεόρασης  
εφαρμόζεται  από  κοινού  από  τους  παρόχους  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής  
ευρυεκπομπής σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης σύμφωνα  
και με τα οριζόμενα στην απόφαση ΕΕ 2017/899» 

Γ. Περαιτέρω λεκτέα και τα ακόλουθα:

-Στο Παράρτημα της υπό σχ.  κβ.  Απόφασης Χορήγησης του Δικαιώματος Χρήσης 
Ραδιοσυχνοτήτων Επίγειας Ψηφιακής Τηλεοπτικής Ευρυεκπομπής περιέχονται τιμές 
για επιπλέον μεταβλητές με τις οποίες ο αδειοδοτημένος ιδιωτικός πάροχος δκτύου 
θα εξασφαλίζει την προβλεπόμενη ραδιοκάλυψη τύπου RPC1 που αντιστοιχεί σε 
σταθερή λήψη με εξωτερική του κτηρίου κεραία.

-Από τους ορισμούς που περιέχονται στον Χάρτη Συχνοτήτων Επίγειας Ψηφιακής 
Τηλεοπτικής  Ευρυεκπομπής  και  στην  υπό  σχ.  κβ.  Απόφαση  επισημαίνονται  οι 
ακόλουθοι: 

 Ραδιοδίαυλος: τμήμα του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων εύρους 8 MHz.
 Μονοσυχνικό δίκτυο (SFN): δίκτυο συγχρονισμένων σταθμών εκπομπής, οι 

οποίοι ακτινοβολούν ταυτόσημα σήματα σε ίδιους ραδιοδιαύλους.
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 Πολυπλέκτης  (Multiplexer  –  MUX) :  Σύστημα  ομαδοποίησης  διακριτών 
ψηφιοποιημένων  τηλεοπτικών  προγραμμάτων  και  συναφών 
συμπληρωματικών ή  μη ψηφιακών υπηρεσιών σε μια κοινή ροή ψηφιακών 
δεδομένων  συγκεκριμένης  χωρητικότητας  (bitrate  σε  Mbps),  η  οποία 
μεταφέρεται  μέσω  ενός  φυσικού  διαύλου  ραδιοσυχνοτήτων  σταθερού 
εύρους (bandwidth) 8MHz.

- Ο  αδειοδοτημένος ιδιωτικός πάροχος δικτύου υπέχει, σύμφωνα με το χορηγηθέν 
σε  αυτόν  δικαίωμα  χρήσης  ραδιοσυχνοτήτων  επίγειας  ψηφιακής  τηλεοπτικής 
ευρυεκπομπής,  την  υποχρέωση  της  τήρησης  της  αρχής  της  μη  διακριτικής 
μεταχείρισης μεταξύ  παρόχων  τηλεοπτικού  περιεχομένου  εφαρμόζοντας 
ισοδύναμους  όρους,  σε  ισοδύναμες  περιστάσεις,  σε  παρόχους  τηλεοπτικού 
περιεχομένου και διασφαλίζοντας την παροχή της υπηρεσίας κάτω από ίσους όρους 
ιδίως όσον αφορά την ποιότητα της προσφερόμενης υπηρεσίας 

Στο  άρθρο  8  της  υπό  σχ.  κβ.  Απόφασης  Χορήγησης  του  Δικαιώματος  Χρήσης 
Ραδιοσυχνοτήτων Επίγειας  Ψηφιακής  Τηλεοπτικής  Ευρυεκπομπής  περιγράφονται 
αναλυτικά οι υποχρεώσεις του αδειοδοτημένου ιδιωτικού παρόχου δικτύου όσον 
αφορά  την  αρχή  της  μη  διακριτικής  μεταχείρισης  και  διαφάνειας  έναντι  των 
παρόχων περιεχομένου, τα προγράμματα των οποίων εντάσσει στους πολυπλέκτες 
του προς εκπομπή μέσω των ραδιοδιαύλων (συχνότητες) που του έχουν αποδοθεί 
κατά τα ανωτέρω.  

Σχετικώς αναφερόμαστε στις υπ’ αριθ. 5 και 6 παραγράφους του εν λόγω άρθρου 
σύμφωνα με το περιεχόμενο των οποίων ο πάροχος δικτύου:

«.5.  Παρέχει  στην  ΕΕΤΤ  κάθε  πληροφορία,  συμπεριλαμβανομένων  
οικονομικών  πληροφοριών  αναφορικά  με  την  παροχή  πρόσβασης  σε  
υπηρεσίες  επίγειας  ψηφιακής  ευρυεκπομπής,  κατόπιν  αιτιολογημένου  
αιτήματός  της,  και  σύμφωνα  με  τα  χρονοδιαγράμματα  και  το  επίπεδο  
λεπτομέρειας που αναφέρονται στο σχετικό αίτημα της ΕΕΤΤ.

6. Δεν διακρίνει μεταξύ παρόχων τηλεοπτικού περιεχομένου και εφαρμόζει  
ισοδύναμους όρους, σε ισοδύναμες περιστάσεις, σε παρόχους τηλεοπτικού  
περιεχομένου, διασφαλίζοντας την παροχή της υπηρεσίας κάτω από ίσους  
όρους ιδίως όσον αφορά την ποιότητα της προσφερόμενης υπηρεσίας, τους  
χρόνους εξυπηρέτησης την τιμολόγηση και την ανάπτυξη και διάθεση νέων  
υπηρεσιών.  Ο  Κάτοχος  των  Δικαιωμάτων  Χρήσης  παρέχει  υπηρεσίες  και  
πληροφορίες  σε  παρόχους  τηλεοπτικού  περιεχομένου,  εντός  
προκαθορισμένης  χρονικής  περιόδου  και  υπό  τους  ίδιους  όρους  και  της  
ίδιας ποιότητας με εκείνες που παρέχει για τις τυχόν δικές του υπηρεσίες ή  
τις  υπηρεσίες  των  θυγατρικών  του  ή  των  συνεργατών  του  ή  στα  με  
οποιονδήποτε τρόπο συνδεδεμένα με αυτόν νομικά πρόσωπα που παρέχουν  
υπηρεσίες περιεχομένου…»

Με τις προαναφερόμενες ρυθμίσεις επιχειρείται να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση 
των παρόχων περιεχομένου κατά την ένταξη των τηλεοπτικών τους προγραμμάτων 
ανά κατηγορία πολυπλέκτη (εθνική,  περιφερειακή)  και  αναφορικά με τον τρόπο 
αφενός που περιλαμβάνονται εντός του διαύλου (όλοι όσοι περιλαμβάνονται έχουν 
την ίδια διαθέσιμη χωρητικότητα/ρυθμό μετάδοσης στον δίαυλο), αφετέρου που 
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εκπέμπονται  (εκπομπή  από  όλα  τα  προβλεπόμενα  κέντρα  εκπομπής,  με  την 
προβλεπόμενη  ισχύ  και  προς  την  προβλεπόμενη  κατεύθυνση),  τουλάχιστον  έως 
ότου  ολοκληρωθεί  η  αδειοδότηση  των  παρόχων  περιεχομένου  και  οριστούν  οι 
σχετικές απαιτήσεις στην ποιότητα του μεταδιδόμενου προγράμματος (όπως έγινε 
κατά την αδειοδότηση των εθνικών περιεχομένων από το ΕΣΡ το 2016).

Η  ΕΕΤΤ  καθίσταται  αρμόδια  να  διερευνήσει  περιπτώσεις  καταγγελιών  που 
υποβάλλονται ενώπιον της εκ μέρους των παρόχων περιεχομένου  αναφορικά με 
ενδεχόμενη παραβίαση εκ μέρους του παρόχου δικτύου των ως άνω αρχών. 

Δ.  Ο  ιδιωτικός  αδειοδοτημένος  πάροχος  δικτύου  με  βάση  τον  εν  ισχύ  Χάρτη 
Συχνοτήτων  Επίγειας  Ψηφιακής  Τηλεοπτικής  Ευρυεκπομπής,  διαθέτει  σε  κάθε 
Περιοχή Απονομής πέντε (5) διαύλους, πλην της περιοχής απονομής ATTIKI/ATHINA 
όπου διαθέτει έξη (6) διαύλους.

Ο  εν  ισχύ  Χάρτης  ορίζει  σε  κάθε  Περιοχή  Απονομής  συγκεκριμένους  τρεις  (3) 
διαύλους  για  την  μετάδοση τηλεοπτικών προγραμμάτων παρόχων περιεχομένου 
εθνικής  εμβέλειας  και  δύο  (2)  συγκεκριμένους  διαύλους  (στην  Αττική  τρεις  (3) 
διαύλους) για την μετάδοση τηλεοπτικών προγραμμάτων παρόχων περιεχομένου 
περιφερειακής εμβέλειας. 

Όσον  αφορά  τα  τηλεοπτικά  προγράμματα  των  παρόχων  περιεχομένου  εθνικής 
εμβέλειας, επτά αδειοδοτημένα στο σύνολό τους στην παρούσα φάση,  η εταιρεία 
«DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» στους δύο εκ των τριών διαύλων μεταδίδει 4 και 3 
αντίστοιχα  τηλεοπτικά  προγράμματα  σε  υψηλή  ευκρίνεια  (HD)  και  στον  τρίτο 
δίαυλο  το  σύνολο  των  τηλεοπτικών  προγραμμάτων  εθνικής  εμβέλειας  (δηλαδή 
επτά (7) το πλήθος) σε απλή ευκρίνεια (SD).

Όσον  αφορά  τα  τηλεοπτικά  προγράμματα  των  παρόχων  περιεχομένου 
περιφερειακής εμβέλειας υπογραμμίζεται καταρχάς το εξής:

Λόγω  της  μη  διενέργειας  της  διαδικασίας  αδειοδότησης  των  παρόχων 
περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας, εφαρμόζεται η διάταξη του άρθρου 8 παρ. 
2 του ν. 4038/2012 όπου ορίζονται  οι προϋποθέσεις «νόμιμης» λειτουργίας των εν 
λόγω  Τ/Σ  και  τις  οποίες  ελέγχει  το  Ε.Σ.Ρ..  Επιπροσθέτως,  το  πρόγραμμα  των 
ανωτέρω επιτρέπεται να μεταφέρεται ψηφιακά από τον πάροχο δικτύου εφόσον 
είναι εν ισχύ η χορηγηθείσα κατά την περίοδο μετάβασης στην επίγεια ψηφιακή 
ευρυεκπομπή, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 14 παρ. 3 του ν. 3592/2007,  εγκριτική 
πράξη του Ε.Σ.Ρ. αναφορικά με την ψηφιακή μετάδοση των προγραμμάτων τους.  
Συνεπεία  των  ανωτέρω  είναι  ότι  ο  αριθμός  των  εν  θέματι  παρόχων  είναι 
μεταβλητός και  συναρτάται της εξακολούθησης ή μη ισχύος των ανωτέρω όρων 
«νόμμης» λειτουργίας.

Δεδομένης  της  ανωτέρω  επισήμανσης,  σε  κάθε  Περιφερειακή  Ζώνη  (όπου 
περιλαμβάνει  μία  ή  περισσότερες  Περιοχές  Απονομής)  δύνανται  να 
δραστηριοποιούνται και επομένως να μεταφέρεται το πρόγραμμά τους μέσω του 
αδειοδοτημένου  ιδιωτικού  παρόχου  δικτύου  το  πλήθος  εκείνων  των  παρόχων 
περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας που υπάγονται  στην προρρηθείσα διάταξη 
και των οποίων παραμένει σε ισχύ η χορηγηθείσα από το Ε.Σ.Ρ. έγκριση ψηφιακής 
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μετάδοσης. Το συγκεκριμένο πλήθος θα πρέπει να «χωρέσει» εντός των διαθέσιμων 
δύο (2), και για την Αττική τριών (3), διαύλων.

Οι πολυπληθέστερες στην παρούσα χρονική στιγμή, σε τηλεοπτικά προγράμματα, 
Περιφερειακές ζώνες είναι η ΠΖ1 (Ανατολική Μακεδονία και Θράκη) με 11 και η ΠΖ6 
(Πελοπόννησος) με 10.

Σε συνέχεια των ανωτέρω:

Στην  Απόφαση χορήγησης του Δικαιώματος (Απόφαση ΕΕΤΤ ΑΠ.  716/003/2014, 
ΦΕΚ 1693/Β/2014) ορίζεται ότι :

 Για  τους  τηλεοπτικούς  σταθμούς  Εθνικής  Εμβέλειας  Απλής  Ευκρινείας  
(Standard  Definition)  απαιτείται  μέσος  ρυθμός  μετάδοσης  τουλάχιστον  3  
Mbps,  συμπεριλαμβανομένων  του  ήχου  και  όποιων  συνδεδεμένων  με  το  
πρόγραμμα αμφίδρομων υπηρεσιών ενώ για τους τηλεοπτικούς σταθμούς  
Εθνικής  Εμβέλειας  Υψηλής  Ευκρινείας  (High  Definition)  απαιτείται  μέσος  
ρυθμός μετάδοσης τουλάχιστον 6 Mbps.  

 Για  τους  τηλεοπτικούς  σταθμούς  Περιφερειακής  Εμβέλειας  Απλής  
Ευκρινείας  (Standard  Definition)  απαιτείται  μέσος  ρυθμός  μετάδοσης  όχι  
μικρότερος  από  1.5Mbps,  συμπεριλαμβανομένων  του  ήχου  και  όποιων  
συνδεδεμένων με το πρόγραμμα αμφίδρομων υπηρεσιών.

Σημειώνεται  ότι  στις  Περιφερειακές  Ζώνες  με  μικρό  αριθμό  περιφερειακών 
προγραμμάτων, όπου είναι δυνατό όλα τα προγράμματα να πολυπλεκτούν σε ένα 
δίαυλο με αποδιδόμενο ρυθμό μετάδοσης 2,2Mbps,  η  εκπομπή γίνεται  σε  έναν 
μόνο  εκ  των  δύο  διαύλων,  περιορίζοντας  έτσι  λειτουργικά  κόστη  που  θα 
επιβάρυναν περαιτέρω τους παρόχους περιεχομένου.

II  Ι.  Κοστολόγηση  υπηρεσιών  ιδιωτικού  παρόχου  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής   
τηλεοπτικής ευρυεκπομπής

Λαμβάνοντας  υπόψη  το  γεγονός  ότι  σε  συνέχεια  της  διενεργηθείσας,  κατά  τις  
κείμενες  διατάξεις,  διαγωνιστικής  διαδικασίας  αναδείχθηκε  η  «DIGEA Ψηφιακός 
Πάροχος Α.Ε.» ως ο πάροχος επίγειας ψηφιακής ευρυεκπομπής των προγραμμάτων 
ιδιωτικών  παρόχων  περιεχομένου  εθνικής  και  περιφερειακής  εμβέλειας  και 
προκειμένου να αποφευχθεί  τυχόν «πρακτική χρεώσεων ως μοναδικού ιδιωτικού 
παρόχου  δικτύου»  στη  σχετική  αγορά  έναντι  των  πελατών  του  (των  παρόχων 
περιεχομένου), προβλέφθηκε στο χορηγηθέν σε αυτή δικαίωμα χρήσης συχνοτήτων 
ο ορισμός ανώτατου ορίου τιμών χρέωσης [Α.Ο.Τ.], οι οποίες συνολικά να ισούνται, 
όσον  αφορά  τους  παρόχους  εθνικής  εμβέλειας,  με  το  Κόστος  Ανάπτυξης  και 
Λειτουργίας  Δικτύου  (ΚΑΛΔ)  και  τους  παρόχους  περιφερειακής  εμβέλειας,  με  το 
Κόστος  Ανάπτυξης  και  Λειτουργίας  Περιφερειακού  Δικτύου  (ΚΑΛΠΔ),  [βλ.  και 
κατωτέρω].

Το  Α.Ο.Τ. που αναλογεί στους παρόχους περιεχομένου εθνικής και περιφερειακής 
εμβέλειας,  προκύπτει  από  τη  διεξαγωγή  κοστολογικού  ελέγχου  στην  εταιρεία 
«DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.»  με χρήση τεχνοοικονομικού μοντέλου, βάσει της 
μεθοδολογίας, όπως αυτή αναλυτικά περιγράφεται στην υπό σχ. κβ' Απόφαση της 
ΕΕΤΤ ΑΠ 716/003/30.04.2014 (ΦΕΚ 1693/Β/25.06.2014) και η οποία είχε τεθεί σε 
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δημόσια διαβούλευση ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να έχουν τη δυνατότητα να 
εκφράσουν τις απόψεις τους.

Ο  κοστολογικός  έλεγχος  από  την  ΕΕΤΤ,  ο  οποίος  δυνάμει  της  τελευταίας 
τροποποίησης  της  υπό  σχ.  κβ’  Απόφασης  κατέστη  ετήσιος,  διενεργείται  με  τη 
βοήθεια ανεξάρτητου Ελεγκτή, σύμφωνα με τα αναλυτικά οικονομικά στοιχεία και 
τα υποστηρικτικά αυτών αρχεία που υποβάλλονται απολογιστικά στην ΕΕΤΤ από την 
εταιρεία «DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» για το προηγούμενο έτος.

Στις αρχές Σεπτεμβρίου 2024 θα ξεκινήσει από τον ανεξάρτητο Ελεγκτή της ΕΕΤΤ, ο 
απολογιστικός έλεγχος για το έτος 2023 και αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος 
του 2024.

Στον εκάστοτε ετήσιο απολογιστικό έλεγχο εισάγονται στο τεχνοοικονομικό μοντέλο 
τα απολογιστικά στοιχεία του υπό έλεγχο έτους και γίνονται τυχόν διορθώσεις και 
αναπροσαρμογές  στα  δεδομένα  του  μοντέλου,  στην  περίπτωση  που  υπάρχουν 
τυχόν αποκλίσεις μεταξύ προϋπολογιστικών και απολογιστικών στοιχείων. Επίσης. 
λαμβάνονται υπόψιν τυχόν νέες εξελίξεις, αλλαγή του νομοθετικού κα κανονιστικού 
πλαισίου και υπολογίζονται κατά την επικαιροποίηση του μοντέλου. Στη συνέχεια, 
βάσει  των  δεδομένων  εισόδου,  γίνεται  ο  επανυπολογισμός  των  ΚΑΛΔ,  ΚΑΛΠΔ, 
ΑΟΤΕΘΝΙΚΟΣ  και,  ΑΟΤΠΕΡΙΦ.  ΕΜΒΕΛ αφού έχουν ληφθεί υπόψη τα νέα δεδομένα και τα 
επικαιροποιημένα  στοιχεία  κόστους  και  έτσι  προκύπτει  το  ανώτατο  όριο  τιμής 
χρέωσης που αναλογεί στους παρόχους εθνικής και περιφερειακής εμβέλειας. 

Τα πορίσματα του ελέγχου του ανεξάρτητου Ελεγκτή της ΕΕΤΤ, όπως επίσης και το 
τεχνοοικονομικό μοντέλο (αρχείο  excel),  έχουν κοινοποιηθεί  σε  μη εμπιστευτική 
έκδοση, στους παρόχους περιφερειακής εμβέλειας, κατόπιν έγγραφου αιτήματός 
τους προς την ΕΕΤΤ.  Στα πορίσματα του ελέγχου περιλαμβάνονται  αναλυτικά οι 
έλεγχοι που διεξήχθησαν, οι προσεγγίσεις που ακολουθήθηκαν κατά τον έλεγχο, 
μαζί με τα αποτελέσματα που προέκυψαν και τις επισημάνσεις και συστάσεις του 
Ελεγκτή.  

Ειδικότερα, το Α.Ο.Τ. (βλ. Απόφαση ΕΕΤΤ ΑΠ 716/003/30.04.2014, όπως ισχύει) για 
τους σταθμούς εθνικής εμβέλειας υπολογίζεται βάσει του τύπου: 

και περιφερειακής εμβέλειας βάσει του τύπου:
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Για κάθε περιεχόμενο περιφερειακής εμβέλειας και συμπληρωματικές υπηρεσίες, 
όπως αυτές ορίζονται στο Παράρτημα Ε2 του χορηγηθέντος δια της υπό σχ.  κβ’ 
Αποφάσεως Δικαιώματος, που παραδίδονται στο κέντρο πολυπλεξίας σήματος και 
μεταδίδεται  από  το  δίκτυο  επίγειας  ψηφιακής  ευρυεκπομπής,  ο  Κάτοχος  του 
Δικαιώματος -εν προκειμένω η «DIGΕA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» μπορεί να χρεώνει 
μέχρι την ανώτατη τιμή που ορίζεται βάσει της παραπάνω εξίσωσης και δεν της 
επιτρέπεται όπως υπερβαίνει αυτή.

Το τεχνοοικονομικό μοντέλο λαμβάνει υπόψη όλες τις δαπάνες εγκατάστασης και 
ανάπτυξης  εθνικού  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής  ευρυεκπομπής, 
συμπεριλαμβανομένων του κόστους για την απόκτηση του δικαιώματος χρήσης των 
συχνοτήτων,  των  δαπανών  γενικών  υποδομών  κτιρίων,  οργάνωσης  γραφείων, 
αγοράς  οχημάτων,  ανέγερσης  σταθμών  εκπομπής,  δαπάνες  αγοράς  κέντρων 
εκπομπής και εξοπλισμού για συλλογή και επεξεργασία σήματος (CAPEX). Επιπλέον, 
λαμβάνει υπόψη και τις λειτουργικές δαπάνες της εταιρείας (OPEX) όπως είναι οι 
μισθολογικές  δαπάνες  προσωπικού,  οι  υπηρεσίες  κοινής  ωφέλειας  και 
ηλεκτρισμού,  η  συντήρηση  υφιστάμενου  εξοπλισμού  και  κτιρίων,  οι 
συμβουλευτικές  υπηρεσίες,  οι  υπηρεσίες  ασφάλειας,  τα  ενοίκια,  τα  έξοδα 
επικοινωνίας,  ενημέρωσης  και  τεχνικής  υποστήριξης.  Έχει  δημιουργηθεί  κατά 
τρόπον ώστε να απεικονίζει την εκτίμηση μελλοντικής εξέλιξης των κεφαλαιουχικών 
δαπανών  εγκατάστασης  και  αγοράς  εξοπλισμού  (συμπεριλαμβανομένου  του 
τελικού  τιμήματος  χορήγησης  των  δικαιωμάτων  χρήσης  φάσματος)  και  των 
λειτουργικών  δαπανών  του  παρόχου  εθνικού  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής 
ευρυεκπομπής,  για  κάθε  έτος  της  χρονικής  διάρκειας  των  δικαιωμάτων  χρήσης 
ραδιοσυχνοτήτων. 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες καθώς και η απόδοσή τους υπολογίζονται με τη χρήση 
της ωφέλιμης ζωής των παγίων. Η υπολειπόμενη αξία αυτών στην αρχή κάθε έτους 
πολλαπλασιάζεται  με  το  Μεσοσταθμικό  κόστος  κεφαλαίου  (WACC),  ώστε  να 
προκύψει το ετήσιο κόστος κεφαλαίου. Οι λειτουργικές δαπάνες προσαρμόζονται 
ετησίως με την εκάστοτε εξέλιξη του πληθωρισμού, με σκοπό την πιο ρεαλιστική 
απόδοση αυτών. 

Το  άθροισμα  των  ετήσιων  λειτουργικών  δαπανών,  και  του  ετήσιου  κόστους 
κεφαλαίου, δίνει το συνολικό ετήσιο κόστος του παρόχου εθνικού δικτύου επίγειας 
ψηφιακής ευρυεκπομπής. 
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Στη συνέχεια,  οι  ροές  αυτές  προεξοφλούνται,  ώστε  να υπολογιστεί  το  συνολικό 
κόστος  των 15 ετών που διαρκεί  η  άδεια σε  σταθερές  τιμές  (παρούσα αξία).  Η 
ετήσια  πληρωμή  της  συγκεκριμένης  παρούσας  αξίας  του  συνολικού  κόστους 
αποτελεί  το  σταθερό  ετήσιο  ποσό  που  πρέπει  να  αναπληρώνεται  από  τους 
Παρόχους Περιεχομένου, και ορίζεται ως το Συνολικό Ετήσιο Κόστος Ανάπτυξης και 
Λειτουργίας Δικτύου (ΚΑΛΔ). 

Αντίστοιχη μεθοδολογία ακολουθείται για την εκτίμηση του κόστους ανάπτυξης και 
λειτουργίας  περιφερειακού  δικτύου  ψηφιακής  ευρυεκπομπής  (Συνολικό  Ετήσιο 
Κόστος Ανάπτυξης και Λειτουργίας Περιφερειακού Δικτύου (ΚΑΛΠΔ)).  Σημειώνεται 
ότι  το  ΚΑΛΠΔ  ισούται  με  το  κόστος  του  περιφερειακού  δικτύου  σε  όλες  τις 
περιφερειακές ζώνες συνολικά και περιλαμβάνει όλα τα κόστη (όπως λειτουργικά 
έξοδα,  αποσβέσεις  εξοπλισμού,  κλπ),  όπως  προβλέπονται  στο  δικαίωμα  χρήσης 
συχνοτήτων, καθώς και ένα εύλογο κέρδος, όπως εξηγήθηκε ανωτέρω, αντίστοιχο 
αυτού  που  θα  αναμενόταν  να  είχε  η  εταιρεία  εάν  λειτουργούσε  σε  ένα 
ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Στην περίπτωση δαπανών που δεν μπορούν να κατανεμηθούν απευθείας μόνο στο 
εθνικό ή μόνο στο περιφερειακό δίκτυο, δηλαδή κόστη τα οποία  από τη φύση τους 
αφορούν κατά ένα μέρος στο ΚΑΛΠ και κατά ένα μέρος στο ΚΑΛΠΔ, διενεργείται 
επιμερισμός  τους  με  κλείδες,  οι  οποίες  υπολογίζονται  βάσει  του  αριθμού  των 
πολυπλεκτών.

Βάσει  της  χρησιμοποιούμενης  μεθοδολογίας,  το  σύνολο  του  λειτουργικού  και 
κεφαλαιουχικού  κόστους,  όπως  υπολογίζεται  από  τα  επιμέρους  αθροίσματα 
Κόστους  Ανάπτυξης  και  Λειτουργίας  Δικτύου  (Εθνικού  και  Περιφερειακού) 
κατανέμεται πλήρως, για το χρονικό διάστημα ισχύος της άδειας, στα αντίστοιχα 
προγράμματα  που  εκπέμπονται  (το  ΚΑΛΔ  στα  εθνικά  και  το  ΚΑΛΠΔ  στα 
περιφερειακά),  αναλογικά,  βάσει  του  πληθυσμιακού  παράγοντα  της  εκάστοτε 
Περιφερειακής Ζώνης, στην οποία εκπέμπουν (για τα περιφερειακά), και βάσει 
του ρυθμού μετάδοσης (Mbps), που χρησιμοποιεί το εκάστοτε πρόγραμμα.  Με 
άλλα  λόγια,  γίνεται  αρχικά  η  εκτίμηση  του  συνολικού  κόστους  εκπομπής  των 
εθνικών  και  των  περιφερειακών  προγραμμάτων,  και  στη  συνέχεια  το  εκάστοτε 
κόστος επιμερίζεται  αντίστοιχα στο σύνολο των εθνικών και  των περιφερειακών 
λειτουργούντων  προγραμμάτων  όλης  της  επικράτειας,  αναλογικά,  βάσει  του 
πληθυσμού (για τα περιφερειακά).

IV.  Λαμβάνοντας  υπόψη  τα  όσα  προεκτέθηκαν  διεξοδικώς  ανωτέρω  και  σε 
απάντηση  των  διαλαμβανόμενων  στο  υπό  α)  σχετικό  ερωτήματα,  σας 
ενημερώνουμε επιπλέον κατά λόγον αρμοδιότητας για τα κάτωθι: 

1. Λαμβάνοντας υπόψη ότι: 

α)  Η  χορήγηση  του  δικαιώματος  χρήσης  ραδιοσυχνοτήτων  επίγειας 
ψηφιακής  τηλεοπτικής  ευρυεκπομπής  στην  εταιρεία  «DIGEA  Ψηφιακός 
Πάροχος Α.Ε.» έγινε έναντι  αντιτίμου σε συνέχεια της προπεριγραφείσας, 
διενεργηθείσας  κατ’  εφαρμογή  του  νομοθετικού,  καινονιστικού  και 
ενωσιακού πλαισίου, διαγωνιστικής διαδικασίας, κατά την οποία δεν υπήρξε 
κάποια εκδήλωση ενδιαφέροντος τόσο από τους περιφερειακούς παρόχους 
δικτύου  οι  οποίοι  δραστηριοποιούνταν  κατά  την  περίοδο  της  μετάβασης 
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ούτε από τους περιφερειακούς παρόχους ή άλλους ενδιαφερόμενους για 
κάποια από τις  περιφερειακές ζώνες,  οι  οποίες  και  εν  τέλει  αποδόθηκαν 
σύμφωνα  με  τη  σχετική  πρόβλεψη  στην  ως  άνω  εταιρεία,  στην  οποία 
απονεμήθηκε το δικαίωμα χρήσης των διαύλων εθνικής εμβέλειας. 

β)  Η  «DIGEA  Ψηφιακός  Πάροχος  Α.Ε.»,  όπως  αναφέρθηκε  ανωτέρω, 
εκπέμπει σε συγκεκριμένους διαύλους ανά ΠΖ και  Περιοχή Απονομής,  με 
πολύ  συγκεκριμένες  τεχνικές  προδιαγραφές  εκπομπής  ανά  κέντρο 
εκπομπής, ενώ οφείλει να μεριμνά για τη λήψη των κατάλληλων ρυθμίσεων 
στις πολυπλεξίες της ώστε να μεταδίδονται, ως υποχρεούται, ισοδύναμα σε 
ισοδύναμες περιστάσεις τα προγράμματα των παρόχων περιεχομένου που 
έχουν  το  σχετικό  δικαίωμα  μετάδοσης  [στο  υφιστάμενο  πλαίσιο 
αδειοδοτημένα  προγράμματα  εθνικής  εμβέλειας,  προγράμματα 
περιφερειακής  εμβέλειας  εγκεκριμένα  από  το  Ε.Σ.Ρ.  και  υπαγόμενα  στη 
διάταξη του άρθρου 8 παρ. 2 του ν. 4038/2012]. 

γ)  Το  πλήθος  των  εκπεμπόμενων  τηλεοπτικών  προγραμμάτων  είναι 
μεταβαλλόμενο-πολλώ  δε  μάλλον  όσον  αφορά  τα  προγράμματα 
περιφερειακής εμβέλειας, όπου λόγω της μη έως και σήμερα αδειοδότησής 
τους,  ο  αριθμός  τους  δύναται  να  εναλλάσσεται  σε  τακτά  χρονικά 
διαστήματα.  Επιπλέον,  έχει  παρατηρηθεί  το  φαινόμενο  της  προσωρινής 
διακοπής  προγραμμάτων μέχρι  την  ικανοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών 
τους προς τον πάροχο δικτύου ή ακόμα και της οριστικής διακοπής τους 
λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών.- 

δ) Την πρόβλεψη αδειοδότησης και τηλεοπτικών προγραμμάτων θεματικού 
περιεχομένου. 

ε)  Την  υποχρέωση  του  ιδιωτικού  παρόχου  δικτύου  επίγειας  ψηφιακής 
τηλεοπτικής ευρυεκπομπής να μεταφέρει πλέον των ως άνω τηλεοπτικών 
προγραμμάτων  και  εγκεκριμένα  από  την  κατά  τόπον  αρμόδια  αρχή 
τηλεοπτικά προγράμματα χωρών της ΕΕ, εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα 
από τους αντίστοιχους παρόχους περιεχομένου.

στ) Το εκπεφρασμένο ενδιαφέρον παρόχων περιφερειακών προγραμμάτων 
να εκπέμψουν σε HD, 

Ήτοι  εκ των υπό γ)  έως και  στ)  εδαφίων καταδεικνύεται  η αναγκαιότητα 
διαθεσιμότητας  φάσματος  πέραν  της  διασφάλισης  των  υφιστάμενων 
αναγκών και για ενδεχόμενες μελλοντικές ανάγκες που ανακύψουν και στις 
οποίες ο πάροχος δικτύου οφείλει να ανταποκριθεί,

προκύπτει  ότι  δεν  τίθεται  στην  προκείμενη  περίπτωση  ζήτημα  μη 
αξιοποίησης αδιάθετου φάσματος. 

2. Ως προελέχθη, προκειμένου να αποφευχθεί τυχόν πρακτική χρεώσεων από 
την  εταιρεία  «DIGEA Ψηφιακός  Πάροχος  Α.Ε.»  στους  παρόχους 
περιεχομένου,  λόγω  της  θέσης  της  ως  μοναδικού  παρόχου  στη  σχετική 
αγορά, προβλέφθηκε στο δικαίωμα χρήσης συχνοτήτων ο ορισμός Α.Ο.Τ. Η 
διαδικασία  υπολογισμού  των  ΑΟΤ,  ΚΑΛΠ  και  ΚΑΛΠΔ,  ως  περιγράφεται 
ανωτέρω,  γίνεται  με  τρόπο τέτοιο ώστε κάθε πάροχος περιεχομένου του 
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οποίου το πρόγραμμα μεταφέρεται από την ως άνω εταιρία να πληρώνει για 
την  πραγματική  χωρητικότητα  που  χρησιμοποιεί.  Ο  επιμερισμός  αυτός 
γίνεται  εύλογα  από  οικονομική  άποψη  με  βάση  τη  χωρητικότητα  που 
χρησιμοποιεί  κάθε τηλεοπτικός σταθμός και  λαμβάνοντας υπόψη και  τον 
πληθυσμιακό παράγοντα,  οπότε προκύπτει  και  η ΑΟΤ ανά Mbps και  ανά 
πληθυσμιακό παράγοντα. Δεδομένου ότι όλοι οι σταθμοί χρησιμοποιούν την 
ίδια χωρητικότητα, ο κατά τα ως άνω επιμερισμός έχει ως αποτέλεσμα τη 
διαμόρφωση ίδιας τιμής σε κάθε περιφερειακό πάροχο περιεχομένου (στις 
ζώνες με ίδιο πληθυσμιακό παράγοντα). 

Σε περίπτωση που κάποιοι περιφερειακοί τηλεοπτικοί σταθμοί αιτούντο και 
χρησιμοποιούσαν περισσότερη χωρητικότητα (π.χ. για την εκπομπή σε  HD) 
θα υπήρχε επανυπολογισμός του ΚΑΛΠΔ ώστε να ανταποκρίνεται στη νέα 
κατάσταση του δικτύου και στη συνέχεια του Α.Ο.Τ. ώστε να λάβει υπόψη 
του  τις  νέες  πραγματικά  χρησιμοποιούμενες  χωρητικότητες/ρυθμούς 
μετάδοσης. 

3. Τηρώντας τον προβλεπόμενο ελάχιστο ρυθμό μετάδοσης που αναφέρεται 
στο  Δικαίωμα  και  λαμβάνοντας  υπόψη  επιπλέον  τα  ανώτερα  όρια  των 
τεχνικών  προδιαγραφών  εκπομπής  και  κάλυψης  που  ορίζει  ο  Χάρτης 
Συχνοτήτων σε συνδυασμό με την υποχρέωση της τήρησης της αρχής της 
ίσης μεταχείρισης των παρόχων περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας, η 
εταιρεία «DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» καθόρισε τη διάθεση του εύρους 
ζώνης σε κάθε δίαυλο.

4. Η πρόβλεψη κατανομής διαύλων σε εθνικής και περιφερειακής εμβέλειας 
είναι ρητή και συγκεκριμένη στον Χάρτη συχνοτήτων. Το φάσμα που έχει 
στη διάθεσή της η χώρα, κατόπιν των διεθνών συμφωνιών και της απόδοσης 
του ψηφιακού μερίσματος [digital dividend], είναι σε πλήρη διάθεση προς 
χρήση.  Αχρησιμοποίητοι  παραμένουν  δίαυλοι  σε  ΠΖ  με  μικρό  αριθμό 
περιφερειακών  τηλεοπτικών  προγραμμάτων  (δόθηκε  το  δικαίωμα 
μεταφοράς σε σταθμούς που λειτουργούσαν στην περίοδο της αναλογικής 
τηλεόρασης ενώ έκτοτε δεν έχει  γίνει  καμία διαδικασία για την απόδοση 
νέων  αδειών), και  η  απλή  ενεργοποίηση  του  2ου διαύλου  θα  είχε  ως 
επακόλουθο την αύξηση του λειτουργικού κόστους και της ΑΟΤ, χωρίς επί 
της ουσίας (προς το παρόν και με δεδομένο τον αριθμό των προγραμμάτων) 
αυτό να προσφέρει κάτι. 

Σε κάθε περίπτωση δεν υπάρχει διάταξη που να μην επιτρέπει την αύξηση 
του ρυθμού μετάδοσης ενός τηλεοπτικού σταθμού εφόσον υπάρχει σχετική 
δυνατότητα,  κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος από τον σταθμό στον 
πάροχο δικτύου. Σε αυτή  την περίπτωση θα ακολουθήσει νέος υπολογισμός 
των ανωτέρω τιμών, σύμφωνα με τα ανωτέρω λεχθέντα. 

Συγκεκριμένα,  όλοι  οι  ενδιαφερόμενοι  σταθμοί  μπορούν  να  υποβάλουν 
στη «Digea Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» το σχετικό αίτημά τους, τα αιτήματα θα 
εξετασθούν από την εταιρεία και θα καθοριστεί ακολούθως το κόστος της 
νέας  υπηρεσίας  τους  με  βάση  όσα  αναφέρθηκαν  περί  υπολογισμού  και 
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επιμερισμού του  ΚΑΛΠΔ με  βάση τη  χωρητικότητα  και  τον  πληθυσμιακό 
παράγοντα.

5. Όπως προεκτέθηκε,  η ΕΕΤΤ δεν έχει επιβάλλει ανώτερο ρυθμό μετάδοσης 
των  τηλεοπτικών  προγραμμάτων  αλλά  έχει  οριστεί  στο  Δικαίωμα  ο 
κατώτερος  ρυθμός  ώστε  να  διασφαλίζεται  η  ελάχιστη  ικανοποιητική 
ποιότητα μετάδοσης. 

Επισημαίνεται ότι έως και σήμερα δεν έχει κατατεθεί ενώπιον της ΕΕΤΤ προς 
διερεύνηση  εξ  αυτής  καταγγελία  συγκεκριμένου  παρόχου  περιφερειακής 
εμβέλειας περί άρνησης της «DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» να εξετάσει 
συγκεκριμένο ενώπιον της  υποβληθέν αίτημά του για μεγαλύτερο ρυθμό 
μετάδοσης.   

Περαιτέρω και η αναφορά σε δυσανάλογη επιβάρυνση των περιφερειακών 
σταθμών  προβάλλεται  αβασίμως,  καθώς  όπως  αναλύθηκε  ανωτέρω 
διεξοδικά  οι  υπολογισμοί των διαφόρων τιμών γίνονται με τέτοιο τρόπο 
ώστε  καθείς  να  πληρώνει  για  τη  χωρητικότητα  /ρυθμό  μετάδοσης  που 
χρησιμοποιεί.  

6. Όπως προαναφέρθηκε, στην ΕΕΤΤ δεν έχει υποβληθεί μέχρι σήμερα, κάποια 
επιστολή από τους παρόχους περιεχομένου που να αναφέρεται στο θέμα, 
είτε  υπό  τη  μορφή  αίτησης  για  αύξηση  του  χωρητικότητας  είτε  υπό  τη 
μορφή καταγγελίας. Επιπλέον, για διεκδίκηση τυχόν αποζημιώσεων αρμόδια 
είναι τα Δικαστήρια, στα οποία μπορεί κάθε ενδιαφερόμενος να προσφύγει. 

7. Η  επιχειρηματολογία  των  σταθμών  για  διαμόρφωση  διαφορετικών 
τιμολογίων  λόγω  μη  χρησιμοποιούμενων  διαύλων/συχνοτήτων  και 
συνακόλουθη επιστροφή χρημάτων είναι αβάσιμη, ερχόμενη σε αντίθεση με 
το περιεχόμενο του Δικαιώματος χρήσης συχνοτήτων της εταιρείας «DIGEA 
Ψηφιακός  Πάροχος  Α.Ε.»  και  επιπλέον,  από  οικονομική  άποψη, 
παραγνωρίζει  βασικές  αρχές  κοστολόγησης,  όπως  είναι  η  αρχή  του 
υπολογισμού  του  κόστους  ανάπτυξης  του  δικτύου  συνολικά  (καθώς 
αναγνωρίζει μόνο ένα μέρος του κόστους) και της αρχής του επιμερισμού 
του κόστους σε όλους τους χρήστες των υπηρεσιών. .

8. Ο  υπολογισμός  των  τιμών  διάθεσης  της  υπηρεσίας  για  την  εκπομπή 
προγράμματος  υψηλής  ευκρίνειας  πραγματοποιείται  από  την  εταιρεία 
«DIGEA Ψηφιακός  Πάροχος  Α.Ε.»  με  βάση την  ισχύουσα τιμή του Α.Ο.Τ. 
(όπως προαναφέρθηκε το Α.Ο.Τ. ορίζεται ανά Mbps και ανά πληθυσμιακό 
παράγοντα),  όπως  αντίστοιχα  πραγματοποιείται  και  ο  υπολογισμός  των 
τιμών  διάθεσης  της  υπηρεσίας  για  την  εκπομπή  προγράμματος  απλής 
ευκρίνειας με βάση την ισχύουσα τιμή του Α.Ο.Τ. 
Η ΕΕΤΤ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, είναι στη διάθεση κάθε σταθμού 
που αιτηθεί σχετικά, να ελέγξει τους υπολογισμούς της εταιρείας «DIGEA 
Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» για τα τιμολόγια διάθεσης της υπηρεσίας για την 
εκπομπή προγράμματος υψηλής ευκρίνειας.

Τέλος, επαναλαμβάνουμε ότι στις αρχές Σεπτεμβρίου 2024 θα ξεκινήσει από 
την  ΕΕΤΤ,  με  τη  βοήθεια  ανεξάρτητου  Ελεγκτή,  ο  έλεγχος  του 
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τεχνοοικονομικού μοντέλου της εταιρείας «DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» 
χρησιμοποιώντας  τα  απολογιστικά  στοιχεία  έτους  2023.  Ο  έλεγχος 
αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2024 με τον ορισμό των νέων 
Α.Ο.Τ. εθνικού και περιφερειακού δικτύου.

Παραμένουμε  στη  διάθεσή  σας  για  οιαδήποτε  περαιτέρω  πληροφορία  ή 
διευκρίνηση που άπτεται των αρμοδιοτήτων μας.

Ο Πρόεδρος

           Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος  

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: Παράρτημα Νομοθεσίας

EΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών

                                          Διεύθυνση Τηλεπικοινωνιών

   Διεύθυνση Φάσματος
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